



**ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ  
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ  
ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΣΥΝΤΟΝΙΣΜΟΥ  
ΓΡΑΦΕΙΟ ΝΟΜΙΚΩΝ ΚΑΙ  
ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΩΝ ΘΕΜΑΤΩΝ**

Ερ. Φ.: 25

**Ταχ. Δ/ση:** Μπουμπουλίνας 20-22  
**Ταχ. Κώδ :** 106 82  
**Τηλέφωνο :** 2131322-362, 363, 368  
**Fax :** 210-82.01.426  
**Email :** [atneke@culture.gr](mailto:atneke@culture.gr)

**ΠΡΟΣ:** Βουλή των Ελλήνων  
**Δ/ση Κοινοβουλευτικού Ελέγχου  
Τμήμα Ερωτήσεων**  
**ΚΟΙΝ:** Βουλευτή κ. Σταύρο Παπασωτηρίου

**Θέμα:** Απάντηση στη με αριθμό πρωτοκόλλου 1109/11.10.2023 Ερώτηση με θέμα:  
«Ολοκλήρωση αρχαιολογικής εποπτείας εκσκαφών για την ανάπτυξη δικτύων Φυσικού Αερίου στην πόλη της Φλώρινας»

Σε απάντηση της με αριθμ. πρωτοκόλλου 1109/11.10.2023 Ερώτησης του Βουλευτή κ. Σταύρου Παπασωτηρίου και σύμφωνα με τα στοιχεία που έθεσαν υπόψη μας οι αρμόδιες Υπηρεσίες, σας γνωρίζουμε τα εξής:

Από τις 24.06.2022, στην Π.Ε. Φλώρινας, υλοποιείται από τη Δημόσια Επιχείρηση Δικτύων Διανομής Αερίου Α.Ε. (ΔΕΔΑ) το έργο «Ανάπτυξη δικτύων Φυσικού Αερίου χαμηλής και μέσης πίεσης στην πόλη της Φλώρινας». Στο ίδιο έργο έχει συγκροτηθεί το υποέργο 5 «Αρχαιολογική εποπτεία εκσκαφών», το οποίο υλοποιείται από την Εφορεία Αρχαιοτήτων Φλώρινας, στο πλαίσιο της ίδιας Πράξης, που έχει ενταχθεί στο Ε.Π. "Ανταγωνιστικότητα, Επιχειρηματικότητα και Καινοτομία 2014-2020".

Το φυσικό αντικείμενο του υποέργου περιλαμβάνει την επίβλεψη των εκσκαφών για την εγκατάσταση του αγωγού σε συνολικό μήκος 102 περίπου χιλιομέτρων, στις οποίες εντοπίζονται αρχαιότητες σε περισσότερες από 60 θέσεις. Η ανασκαφική διερεύνηση στις ανωτέρω θέσεις περιλαμβάνει τον καθαρισμό, τη συντήρηση, την καταγραφή, τη σχεδίαση, την τακτοποίηση των ευρημάτων, καθώς και την τεκμηρίωση του συνόλου των αρχαιολογικών δεδομένων και την προμήθεια του απαραίτητου υλικοτεχνικού εξοπλισμού για την υποστήριξη των ως άνω εργασιών.

Η ως τώρα εξέλιξη στην υλοποίηση του έργου είναι ομαλή, με την Εφορεία Αρχαιοτήτων Φλώρινας να συνδράμει προς αυτή την κατεύθυνση, ολοκληρώνοντας το συντομότερο δυνατό την αρχαιολογική διερεύνηση σε όσα σημεία κρίνεται απαραίτητο. Σύμφωνα με ενημέρωση της αρμόδιας Εφορείας Αρχαιοτήτων, αυτή τη στιγμή δεν εκκρεμεί η διενέργεια αρχαιολογικής έρευνας σε κανένα σημείο κατά μήκος του δικτύου.

Υπόλογος του έργου έχει οριστεί η Διεύθυνση Οικονομικής Διαχείρισης της Γενικής Διεύθυνσης Οικονομικών Υπηρεσιών του Υπουργείου Περιβάλλοντος και Ενέργειας. Οι δαπάνες μισθοδοσίας των 17 εργαζομένων στο υποέργο 5, οι οποίοι προσλήφθηκαν σε συνέχεια της υπ' αρ. ΥΠΠΟΑ/196848/04.05.2022 προκήρυξης πρόσληψης επιστημονικού προσωπικού και λοιπών ειδικοτήτων με σύμβαση εργασίας ιδιωτικού δικαίου ορισμένου χρόνου και της υπ' αρ. ΥΠΠΟΑ/298937/23-06-2022 (ΑΔΑ: Ρ3ΧΧ4653Π4-ΓΧΓ) απόφασης, καταβάλλονται κανονικά μέσω της Τράπεζας της Ελλάδος στο λογαριασμό του ΥΠ.ΠΟ. Επισημαίνεται ότι, αναφορικά με τις δαπάνες για προμήθειες και υπηρεσίες, οι οποίες είναι απολύτως απαραίτητες για την εκτέλεση του υποέργου της αρχαιολογικής επιστάσεως, συζητείται με το Υπουργείο Οικονομικών η κατάθεση νομοθετικής ρύθμισης, προκειμένου να πραγματοποιηθεί η εκκαθάριση των ανωτέρω δαπανών.

Η Υπουργός Πολιτισμού  
ΛΙΝΑ ΜΕΝΔΩΝΗ

**Εσωτερική Διανομή:**

1. Γραφείο Γενικού Γραμματέα Πολιτισμού
2. ΓΔΑΠΚ
3. ΔΙΠΚΑ
4. ΕΦΑ Φλώρινας
5. ΕΔΕΠΟΛ